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Прим. др Стеван Китанић

Председник Црвеног крста Крагујевац

Реч председника Црвеног крста 
Крагујевца

Поштовани,

Часопис „У служби хуманости“, 
настао је као плод жеље да се 
јавности представи рад Црве-
ног крста Крагујевац и зато се 
захваљујем свима онима који су 
допринели његовом издавању: 
граду Крагујевцу, уређивачком 
одбору, волонтерима и стручној 
служби.

Лично сам захвалан, од себе млађим члано-
вима Скупштине Црвеног крста Крагујевац, 
који су ми 2022. године указали поверење да 
у својој 83. години, својим искуством, вољом, 
знањем, радом и упорношћу, будем на челу, 
једне од најпрогресивнијих и најснажнијих 
организација Црвеног крста у Србији, за нови 
четворогодишњи мандатни период  од 2022. 
до 2026. године.

Са свих страна нам допиру информације како 
наше друштво, али и популација у целом све-
ту стари. Та чињеница сама по себи може бити 
узнемирујућа, ако се не узму у обзир рад, ко-
рист и мудрост, које друштво може добити 
од грађана старије животне доби, ако им се 
омогући активно и здраво старење.

Прослава десетогодишњице „Кутка за 
квалитетније старење“ и међугенерацијске со-
лидарности, имала је за циљеве оснаживање 
веће укључености старијих особа у живот 
заједнице, као и подстицање осетљивости 
млађих генерација према старијима.

Драги читаоци, надам се да ће Вам ова 
публикација користити не само као информа-
тор, већ бити и подстицај да се запитате шта 
још можете да урадите како бисте Вашим 
родитељима, пријатељима, бакама и декама, 
осигурали здраво и срећно старење, а особе 
старије животне доби подстакли да се укључе 
у активности које им највише одговарају.

На крају посебно се захваљујем свим партне-
рима и сарадницима, који су нам на својим 
свечаностима даровали повеље и захвалнице.

Оне имају велики значај за Црвени крст 
Крагујевца, јер сведоче о сарадњи и 
задобијеном поверењу.
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тинуитету прпознати као носиоци признања 
„Најхуманији град“. Радује нас што је све 
више младих давалаца крви, те смо апсо-
лутно сигурни да ће болесници лакше бити 
обезбеђени овом драгоценом течношћу. 

Ове године смо обележили десетогодишњицу 
рада „Кутка за квалитетније старење“. У 
њему наши чланови страријих узрасних 
категорија, сваког уторка, испуне своју, мо-
дерно опремљену салу, своју „Дугу“ и прак-
тично читав дан спроводе свој веома забаван 
и разноврстан програм (пригодна предавња, 
читају своје књижевне радове,  рођенданске 
свечаности, музичке приредбе па и спортска 
исказивања и др). Чланови Кутка, као и сви 
ми из Црвеног крста, смо били веома срећни 
када су обележавање њиховог дана увели-
чали, својим учешћем, председник Црвеног 
крста Србије, проф.др Драган Радовановић и 
генерални секретар, Љубомир Миладиновић, 
као и други веома цењени гости.

Можемо истаћи нашу успешну реализацију 
међурегионалног такмичења екипа Црве-
ног крста Србије у пружању прве помоћи 
и реалистичком приказу повреда стања и 
обољења (крагујевачка екипа је била прва 
у реалистичком приказу повреда стања и 
обољења, док су екипе подмлатка и омлади-
не освојиле друго место на такмичењима из 
прве помоћи).

Нарочито нам је драго што су нас ученици 
Пољопривредне школе из Рековца са својим 
директором, проф. Љубишом Стевановићем 
Гемом и наставницима посетили и дарива-
ли одређену количину кромпира, из њихове 
производње, чиме су допринели да корис-
ници наше народне кухиње проведу лепше 
новогодишње празнике. 

И ове године, као и претходних, ваљано смо 
реализовали хуманитарно-рекреативну трку 
„За срећније детињство“, у центру града, са 
великим бројем учесника и њихових прати-
оца. Тако смо се сви осећали срећним, због 
остварених спортских резултата као и пруже-
не могућности да се прикупе новчана сред-
ства за лечење болесне деце. Дубоко смо 

Реч уредника

Поштовани читаоци, 

Драги Црвенокрсташи, 

Веома смо радосни што 
публикујемо овај број нашег 
ЧАСОПИСА у време када смо 
завршили четворогодишњи пе-
риод веома интензивног ху-
манитарног рада у ЦРВЕНОМ 
КРСТУ КРАГУЈЕВАЦ, нарав-

но када је и финиширана свеукупна актив-
ност наше матичне организације ЦРВЕНОГ 
КРСТА СРБИЈЕ. Тиме валоризујемо успешно 
окончање врло креативне делатности свих 
чланова Црвеног крста Крагујевац (13.894 
са плаћеном чланарином), 1.807 волонте-
ра и 17 стално запослених, и свих других на-
ших доброчинитеља и сагледавамо врло оп-
тимистичку визију будућег рада. Све је то по-
стигнуто уз сарадњу и подршку градских и 
републичких органа и институција уз пуно 
поштовање принципа Црвеног крста и прав-
не и законске регулативе наше земље.

Овим часописом желимо да укажемо на 
бројне делатности Црвеног крста које су на 
његовим органима оцењени високим оцена-
ма што можемо транспарентно видети у ре-
довним записницима, билтенима, веб стра-
ницама, локалној и општој писаној штам-
пи и савременим средствима информисања, 
телевизији, интернету и друштвеним мрежа-
ма. 

Посебно желимо да нагласимо неке наше 
деценијске ангажованости као што су, на при-
мер, активности „Селу у походе“, коју наши 
волонтери – здравствени радници реализују 
још од 1983. године, заједно са представни-
цима саобраћајне полиције и ватрогасцима, 
пољопривредним институцијама у руралним 
срединама, т.ј. удаљеним селима од града, 
од здравствених и других, за њихов живот, 
значајних служби. Идуће године ћемо слави-
ти, да кажемо, мали јубилеј – 40 година не-
прекидног рада. 

Морамо истаћи рад наших активиста на 
што бољем и што развијенијем давалаштву 
крви, по чему смо већ по седми пут у кон-

Драги Црвенокрсташи, 

ЧАСОПИСА у време када смо 
завршили четворогодишњи пе-др Љубиша

Милојевић
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ке Србије и града Крагујевца, представници 
амбасада земаља хероина. Сваки пут, река 
људи долази, носећи венце, на њихове спо-
менике, исказујући огромну захвалност и 
поштовање њиховог дела, уз помен свеш-
тенства Шумадијске епархије и пригодне го-
воре званичника.

Црвени крст Крагујевац и његови чланови 
су за свој рад добили велики број признања. 
Наш Црвени крст такође, доброчинитеље, 
донаторе и друге заслужне грађане награђује 
својим захвалницама и признањима.

Наш часопис садржи велики број других ве-
ома значајних натписа за које верујем да 
ћете са задовољством прочитати, али и 
пружити могућност да се и остали члано-
ви ваших породица упознају с њима. Сигу-
ран сам да ће вам сазнања о крупним црве-
нокрсташким постигнућима измамити осме-
хе задовољства, али и омогућити да са још 
више елана сагледате даљу визију развоја 
Црвеног крста.

уверени да ће се такве активности, са истим 
ентузијазмом, обављати и убудуће.

Истичемо учешће једног броја наших волон-
тера, здравствних радника, на међународном 
конгресу „47. Октобарски здравствени дани“ 
чији се радови односе на важност подизања 
здравствене културе становништва, свесни 
да и ако корона јењава, борба за здрав жи-
вот мора бити константна.

Иако је више од једног века прошло од 
смрти др Елизабет Рос и њених колеги-
ница Крагујевчани са великим пијатетом 
гледају на огромно дело које су оне учи-
ниле за овај народ лечећи болеснике од 
смртоносне болести, пегавог тифуса, који 
је у страшној епидемијској олуји однео и 
њих. Сахрањене су на Варошком гробљу 
у Центру Крагујевца, где им захвални 
Крагујевчани сваке године приређују ве-
лику комеморацију. На њој су увек присут-
ни представници Црвеног крста Крагујевца, 
Црвеног крста Србије, Међународног коми-
тета Црвеног крста, представници Републи-

5годинaгодинaгодинaгодинaгодинaгодинa

Ученици, професори, директор Пољопривредно - ветеринарске школе из Рековца Љубиша Стевановић и Др Љубиша Милојевић
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Хуманитарне интервенције и социјални 
рад
МЛАДИ УЧЕНИЦИ ИЗ РЕКОВЦА -  
ПРИМЕР ХУМАНОСТИ 
На великој школској економији, ученици Пољопривредно-
ветеринарске школе у Рековцу, после наставе обрађују 
земљу и производе намирнице које се користе у ученич-
ком дому за исхрану, а вишак донирају или пласирају у 
комерцијалне сврхе. 

Средином децембра, ученици и руководство ове шко-
ле су донирали 1.300 килограма кромпира из своје 
производње Црвеном крсту Крагујевац, за богаћење об-
рока у Народној кухињи. 

Том приликом је директор школе изјавио да је ово само 
наставак сарадње ове школе са Црвеним крстом и захва-
лио се на сарадњи коју има са Организацијом и са пот-
председником др Љубишом Милојевићем.

Секретар Невенка Богдановић је, уз захвалност ученици-
ма и школи, истакла да су љубав са којом ученици раде 
овај посао, њихова скромност и свест о значају донације, 
најбољи показатељи смисла образовања и васпитања и 
да наше институције то раде на прави начин. 

СОЛИДАРНОСТ У КОРПИ ДОБРОТЕ 
Акција „Корпа доброте“ гради своју традицију већ неколи-
ко година и заснива се на вољи наших суграђана да, при-
ликом своје набавке у мега - маркету, купе један или више 
артикала намирница и ставе их у корпу, тзв. "Корпу добро-
те", од којих касније Црвени крст Крагујевац формира па-
кете помоћи.

Овим пакетима се помаже и ублажава сиромаштво марги-
нализованих породица на сеоском подручју, али и поро-
дица у граду, које због неких разлога (задуживање у кре-
дитима, тренутна болест или финансијска ситуација и сл.) 
имају проблем, а не могу да остваре дуготрајније врсте 
помоћи.  Ове акције се организују два пута годишње, у 
Недељи Црвеног крста - у мају, и Недељи солидарности 
- у септембру. У 2022. години, акције су организоване 14. 
маја и  17. септембра у простору Делта парка, и омогућиле 

су да се обезбеде артикли хране и хигијене за формирање 
40 пакета породицама са децом која се суочавају са хро-
нично недовољним примањима да подмире основне по-
требе. Поред ових акција, у сабирним акцијама велики 
допринос дају и најмлађи - подмлаткари Црвеног крста у 
школама и вртићима, прикупљајући играчке, гардеробу и 
школски прибор и, помажући тако друге - уче се чине свет 
хуманијим.

Свесни смо да свакодневно расту трошкови живота и да 
су тиме највише погођена деца из најсиромашнијих поро-
дица. Пандемија Ковид-19 је додатно  погоршала њихов 
материјални положај смањењем прихода, који су и пре 
избијања пандемије били недовољни. Истраживање о 
утицају пандемије на породице са децом у Србији, које је 
спроведено, показало је да је криза изазвана пандемијом 
у значајној мери утицала на приходе породица са децом, 
те је у готово 50% ових домаћинстава дошло до пада при-
хода. Поред тога, четвртина домаћинстава са децом имала 
је непланиране трошкове узроковане овом ситуацијом, а 
најчешће категорије непланираних трошкова биле су сред-
ства за хигијену и храна. Због тога акције солидарности 
представљају важан вид подршке најугроженијим породи-
цама у кризним временима, јер њихови услови живота, који 
су ионако тешки, са доласком зиме постају још изазовнији. 

Секретар и потпредседник Црвеног крста Крагујевац додељују 
захвалницу донаторима

Сабирна акција Корпа доброте у Делта парку

Сабирна акција Корпа доброте у Делта парку
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У МАЛОМ, СЈАЈНОМ ПАКЕТИЋУ 
СКУПЉЕНЕ НАЈЛЕПШЕ ЖЕЉЕ, 
ОСЕЋАЊА И ПОРУКЕ
Саосећање је једна веома битна особина коју сваки човек 
треба да има. Ипак, имају је само људи који воле и то не само 
своје ближње, већ све људе са којима саосећају да им је под-
ршка потребна. 

Задатак Црвеног крста је, да врти један точак саосећања, 
љубави према човеку и хуманости, јер ће тако, тај човек ства-
рати енергију помагања људима и ублажавања људске пажње, 
кроз обезбеђивање најосновнијих потреба за достојанствени 
живот. Ово је било симболично. Буквално, Црвени крст 
Крагујевац мотивише донаторе, пријатеље и сараднике да 
поклањају, ученике да цртају, пишу и прикупљају и све дру-
ге који могу – да помажу, а онда ту помоћ доставља онима 
којима је најпотребнија. Тако су у овом ланцу сви срећни. 

Захваљујући волонтерима, донаторима и драгим 
пријатељима, Црвени крст Крагујевац је поводом  
новогодишњих празника пакетићима пуним слаткиша, 
грицкалица, играчака, књига, али и љубави, како сама акција 
„каже“, обрадовао 310 угрожених малишана. Нисмо још 
успели да утврдимо чија је срећа већа и јача – дечја, кад не-
што добију, или срећа добротвора – кад некога усреће! Ове 
2022. године, у овом задовољству помогли су нам: ФК „Апо-
лон“, Ђачки парламент Економске школе, а традиционални 
Хумани базар који организују волонтерке Маријана и Ло-
риана, омогућио је да помогнемо 27 породица из сеоских и 
приградских средина пакетима хране и хигијене, а 78 деце 
добије новогодишње поклоне.

Донатори - Хвала вам!
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ПРИЧЕ ИЗ НАЈТУЖНИЈЕГ РЕДА У 
СРБИЈИ
Сретен, Весна и Мира знају шта је беда

Погнуте главе, понижени и нарушеног достојанства, 
најсиромашнији међу нама, чекају у најтужнијим редовима 
у Србији. Кувани оброк из народне кухиње, многима из тих 
редова је и једини у току дана.

Само у Крагујевцу 509 породица је у систему народних 
кухиња, а дневни оброк испоручује се за 870 особа, међу 
којима је преко 300 деце до 18 година.

У редовима испред народне кухиње нема оних нервоз-
них, који ‘‘хоће преко реда‘‘ и ‘‘само на час да нешто питам‘‘. 
Сви стрпљиво и ћутке чекају, јер знају да су ‘‘на списку‘‘ и да 
хране неће нестати док дођу на ред. Међу њима нема чак 
ни оног необавезног чаврљања, да се прекрати време, а са 
стране се стиче утисак, да једва чекају да преузму свој оброк 
и нестану са пункта народне кухиње, како људи не би гледа-
ли „њихову срамоту“.

Преко шалтера пружају пластичне посуде од сладоледа, или 
павлаке, ко шта има, и у којима ће кући однети кувану храну. 
Неко само за себе, а поједини и за пет и шест чланова поро-
дице, међу којима су и деца.

Са осећајем нелагоде и рекло би се неке кривице, од нови-
нара склањају поглед. Поједини, ипак пристају на разговор, 
али љубазно моле да им не сликамо лице.

Сретен Kујунџић каже нам да од народне кухиње живи већ 
20 година, када је као расељено лице са Косова дошао у 
Крагујевац. Годинама је на бироу рада и уз тежак уздах про-

говара да је изгубио сваку наду да ће пронаћи посао. Стигле 
су га, каже и године, па невољно додаје „овакав више нико-
ме нисам потребан“.

У животу га одржава кувани оброк из народне кухиње, а 
социјалну помоћ од 8.000 динара, „расцепка“ да му траје ме-
сец дана. Прича нам да нема рођака у Крагујевцу и да живи 
сам у стану у коме је остао после смрти старијег брачног 
пара инвалида о којима је бринуо. Ту ће, каже, бити док на-
следници не продају стан, а после ‘‘нема куд‘‘, слеже он ра-
менима.

„Живим без струје, јер је остао велики дуг после смрти влас-
ника. Највише бих волео да имам струју, само то, друго 
ми ништа не треба. У црвеном крсту ми дају зимску одећу 
и обућу, а овај један оброк распоредим за цео дан. И тако 
преживљавам, па ћу живети колико ми је суђено“, прича он.

Сретен наводи и да у недостатку струје, уместо сијалице, 
пали два кандила која му обасјавају собу. Свеће су, каже он, 
скупе и брзо се потроше, а сада и због поскупљења уља, 
прича да све раније одлази на спавање, како би и на канди-
лу уштедео.

„Ко ће да ме запосли, кад ходам са штапом“

Сиромаштво и болест готово по правилу увек иду заједно, а 
таква је и животна прича Весне Стојановић (53), мајке двоје 
деце са потешкоћама у развоју. Она и супруг су дијабетичари, 
а Весна уз то има и проблеме са кичмом, па је принуђена да 
се креће уз помоћ штапа.

„Да нам није ове кухиње, не бисмо могли да преживимо“, 
тешког гласа прича Весна и описује да је живот у сталном 
страху за егзистенцију и брига о двоје деце са потешкоћама 

Један пакетић много љубави Један пакетић много љубави
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у развоју ‘‘ноћна мора‘‘ за сваку мајку. Да зло буде веће, Вес-
ну је пре две године задесила и трагедија када јој је преми-
нула ћерка.

„Шта ћемо, мора некако да се живи. Овде бар добијамо пар-
че хлеба и то нам је сигуран оброк за тај дан. Није ми теш-
ко да сваки дан долазим да однесем деци храну‘‘, каже ова 
мајка и додаје да је некада могла да ради сезонске послове 
и за дневницу иде у бербу воћа, а да сада, са болесном кич-
мом једва хода.

„Неће нико да ме запосли кад ходам са штапом. Не могу да се 
савијем, не смем да подижем ништа тешко, видите какво је вре-
ме, ни здрави не могу да нађу посао, а камоли ја“, жали се она.

Весна и њена породица оброке из народне кухиње користе 
пуних 17 година, а она прича да су на народни казан доспели 

када је супруг остао без посла у фабрици. Додаје да за једно 
дете са потешкоћама у развоју добија додатак за туђу негу и 
да супруг тренутно има посао, али да, када измире све даж-
бине, порезе и обезбеде лекове за децу и себе, за живот „не 
остане ништа“.

„У продавници ми дају воће које не могу да продају“

Народна кухиња је огледало чувене Толстојеве дефиниције, 
према којој је свака несрећна породица, несрећна на свој 
начин. Нико од људи са којима смо разговарали није свој 
живот замишљао овако, али кажу, да су захвални и на том 
једном оброку, када су већ прешли границу која их је одве-
ла у сиромаштво.

Мира (72) живи са 8.000 динара породичне пензије коју је 
наследила од супруга и хуманости комшија који јој помажу. 
Скромно каже да уз оброк из народне кухиње ‘‘преживљава 
некако‘‘ и да јој је највећа жеља да „једном у животу оде у 
бању“.

„Ја не трошим много, не пијем, не пушим, све што имам од 
пензије ја дам за лекове и волела бих да једном одем у ту 
бању да видим како је. Ноге ме још добро служе и ја у насељу 
послушам људе.

Почистим кафану, идем по доручак и цигаре, неко ми да 
20, 30, 50 динара, некад добијем и 100 динара. Из фризер-
ског салона изнесем кесе са ђубретом, па ме фризерка оши-
ша, из продавнице носим кутије до контејнера, па ми дају 
оштећено воће које не могу да продају, ето тако живим, дете 
моје. Волела бих да имам живот као и сви нормални људи, 
да имам купатило и да имам основно, не тражим ја никак-
во веће богатство од тога‘‘, отворила је душу Мира и дода-
ла да је сада ‘‘тако, како је‘‘ и да не може да побегне од своје 
судбине.

Никола Анђелић, дели оброке Народне кухиње и кориснице које су 
поделиле своје животне приче

Новинарка Александра Петровић, добитница признања Златно перо
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је јединствена прилика да на лутки испробају оживљавање 
повређеног и да науче да санирају повреде које могу да се 
догоде током њиховог одрастања.

Дружење са Тесом Гетер и Мајом Бурман, волонтеркама 
из Лондона, које су крагујевачкој деци и раније помага-
ле  донирајући новац, играчке и слаткише и дружећи се 
са њима., је и за ову групу подмлаткара било драгоцено. 
Током овог дружења, малишани су свакодневно учили ен-
глески језик, играли се, цртали, читали и опробали се у ен-
глеским креативним играма. На крају дружења, учесници 
програма су волонтеркама поклонили цртеже и поруке, у 
знак сећања на заједничке активности.

У крагујевачком црвеном крсту кувани оброци испоручују 
се шест пута недељно за 870 корисника, а сваког од њих 
следује пола векне хлеба и пола литра куваног варива. 
Међу корисницима народне кухиње је 313 деце до 18 годи-
на, као и 190 особа старијих од 65 година. У систему народ-
них кухиња је и 211 породица са територије Крагујевца, које 
имају троје и више деце.

Александра Петровић

https://nova.rs/

ЧОВЕК И ЊЕГОВА СУДБИНА У ФОКУСУ
Новинарка портала Nova.rs Александра Петровић је добит-
ница признања “Златно перо“ које Црвени крст додељује 
за професионални допринос, залагање и подршку 
остваривању активности ове организације. На седници 
Скупштине Црвеног крста, одржаној 31.маја 2022. године, 
је уручено признање Александри Петровић, којој је ова 
награда знак да је препозната и да је својим новинарским 
радом успела да покрене заједницу.

 „За мене је највеће награда било то што ме је, после моје 
репортаже коју сам урадила и моја редакција објавила, 
госпођа Невенка Богдановић, секретарка Црвеног крста, 
позвала и рекла да им се јављају донатори који нуде 
помоћ. Мени је то било довољно, било ми је пуно срце, 
јер то је највећа награда коју новинар може да добије за 
свој рад, то је за нас највредније – знате да сте урадили не-
што добро и да сте на добром путу“, изјавила је добитница 
признања.

Поносна је јер је овом наградом постала део Црвеног крста 
и нашла се у друштву колега добитника “Златног пера“, који 
су својим текстовима, причама и репортажама допринели 
повезивању оних који имају и оних који желе достојанствен 
живот. Александра је у фокус своје приче ставила „човека“ 
и његову судбину, описавши неке немиле ситуације које 
свакоме од нас могу да се десе. Исповести људи које је си-
ромаштво натерало да се хране у Народној кухињи, уобли-
чене у текст „Приче из најтужнијег реда у Србији“, никога 
нису оставиле равнодушним. 

ЛЕТУЈ(Е)МО КОД КУЋЕ
Летњи распуст може бити савршена прилика за децу да 
се опробају у неким новим активностима или да усавр-
ше своје вештине у некој области. Како би деца имала 
квалитетно испуњено време током одмора, Црвени крст 
Крагујевац је уз помоћ волонтера Омладинске теренске 
јединице „Др Елизабет Рос“, и лета 2022. године, тачније у 
периоду од 11. до 15.јула, организовао разнолике активно-
сти за децу основношколског узраста.

Ова активност има за циљ да децу научи хуманости, со-
лидарности, унапређењу и очувању здравља, али и 
толеранцији, недискриминацији и ненасилном решавању 
сукоба. Посебна пажња је посвећена теми поштовања раз-
личитости и толеранције из програма Промоција хуманих 
вредности. Поменуте радионице су изазвале код деце из-
узетну активност и интересовање. Охрабрили смо их да 
дају предлоге и кажу шта им се допало, а шта не.  

Програм превенције трговине људима је реализован 
кроз игролике активности у којима су научили како да 
се заштите и науче разне мере опреза. Учење вештина за 
указивање прве помоћи је био посебно интересантно, јер 

Летујмо код куће
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МАЛИШАНИ ИЗ КРАГУЈЕВЦА НА 
ОПОРАВКУ У БАЧКОЈ ПАЛАНЦИ 
Црвени крст Србије је у сарадњи са Министарством за 
рад, запошљавање, борачка и социјална питања обезбе-
дио средства за опоравак деце у одмаралиштима Црвеног 
крста Србије. У једном од њих, у одмаралишту ,,Багремар“ 
Црвеног крста Бачка Паланка,  организована је Летња шко-
ла подмлатка, која је саставни део опоравка деце из разли-
читих градова. Специјални резерват природе „Багремар“, 
налази се у западној Бачкој, северно од насеља Бачка Па-
ланка. Ово је једино место у Србији где расте заштићена 
биљна врста кукурјак, као и 70 врста птица од којих 30 ту 
прави гнезда. Цео амбијент са својим уређеним активно-
стима се допао учесницима кампа.

Група деце, превасходно из социјално угрожених породи-
ца је 17. августа кренула из Крагујевца и у Бачкој Палан-
ци похађала Летњу школу пет дана, од планираних девет, 
јер је због деце која су била позитивна на корона вирус, 
камп морао бити прекинут. И поред ове чињенице, утис-
ци деце, васпитача и едукатора су били веома позитивни. 
Родитељи деце су  подржавали могућност да се деца кроз 
едукацију, али и забаву, на прави начин упознају са радом 
и функционисањем Црвеног крста и да проведу лепо и 
корисно време на занимљивом месту. Учесници Летње 
школе су имали прилику да се друже, одмарају, такмиче, 
забављају и ненаметљиво усвајају знања и вредности које 
Црвени крст промовише у свом свакодневном раду.
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Британска списатељица Wendy Moore са волонтеркама из 
Лондона Tesa-ом Getter и Maya-ом Buurman

Британска списатељица Wendy Moore са супругом

Британска списатељица Wendy Moore са волонтеркама из 
Лондона Tesa-ом Getter и Maya-ом Buurman
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Учесници опоравка у разим активностима

Учесници опоравка у разим активностима

Учесници опоравка у разим активностима

Учесници опоравка у разим активностима

Учесници опоравка у разим активностима

Пратиоци - волонтери Драгица Драгољевић и Слађана Ђукановић 
са учесницом школице

Учесници опоравка у разим активностима

ОДРАСТАЊЕ У ДУХУ ХУМАНИХ 
ВРЕДНОСТИ 
Програм Промоција хуманих вредности има за циљ да 
смањи насиље међу децом и младима, подстицањем 
уважавања културолошких разлика. 

Циљну групу чине ученици узраста 4. разреда основних 
школа, а крајњи корисници су деца и млади који припадају 
мањинским групама у Крагујевцу, са посебним нагла-
ском на популацију ромске националне мањине и децу са 
сметњама у развоју. 

Програм се спроводи у основним школама, а обухват се 
проширује реализацијом додатних активности које се 
реализују у оквиру различитих јавних догађаја. Програм 
обухвата седам тематских области: толеранција, ненасил-
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на комуникација и решавање сукоба мирним путем, лич-
ни и културални идентитет и поштовање различитости, 
превазилажење дискриминације и стигматизације, родна 
равноправност, дечја права и превенција насиља путем 
електронских медија. 

Програм реализују млади волонтери Црвеног крста. 
Методологија рада са ученицима заснива се на принципима 
вршњачке едукације, која се изводи интерактивно у мањим 
групама уз помоћ едукативних материјала, и то приручника 
за едукаторе "Промоција хуманих вредности" и радне све-
ске за ученике "За доброту сваки дан је добар дан". 

Понуђене радионице имају за циљ обраћање целој лич-
ности детета а не само интелектуалном делу, како је 
уобичајено унутар формалног школског образовања. Ода-
браним активностима је избалансирано интелектуално и 
искуствено учење, интелект и машта. Овим програмом се 
настоји да учесници, након радионица, имају боље увиде 
у друштвене процесе света у којем живимо и да се њихово 
виђење обогати новим сазнањима. 

У 2022. години, 14 едукованих волонтера је реализовало 63 
радионице којима је био обухваћен 271 ученик 4. разреда 
у три основне школе, а радионице су повремено реали-
зоване и за млађе узрасне групе деце, у школици спорта 
„Палестра“. 

Црвени крст Србије је у Ковину, у периоду од 18. до 20. маја 
2022. године, реализовао Фестивал позоришних предста-
ва, на коме је Црвени крст Крагујевац, као организација 
која реализује пројекат, узела учешће. Организацију су 
представљали ученици, тада 4. разреда ОШ „Вук Караџић“, 
који су учествовали у пројекту. У представи под именом 
„Другачија си, лутко“, осмишљеној на основу истините 
приче о тешкоћама у образовању и одрастању  девојчице 
са дислексијом, играло је шест ученика надарених за 
глуму. Процес стварања представе, до момента њеног 
извођења у Ковину, помогле су волонтерке Ана Бракус и 
Јелена Јевтовић. Ова представа, аутентична и по теми и 
по сценографији, доживела је изузетан успех на помену-
том Фестивалу, веома запажена и освојила треће место, а 
награду од 10.000,00 динара, млади глумци су поклонили 
деци - својим вршњацима, који живе скромније. Представу 
„Другачија си, лутко“, су млади глумци касније још два пута 
извели у својој школи.

Међународни дан толеранције – 16. новембар, обележен 
је 2022. године, веома значајним активностима. Млади и 

старији волонтери, чланови Кутка за квалитетније старење 
и стручни сарадници Црвеног крста Крагујевац, угостили су 
овим поводом, ученике и наставнике Специјалне школе за 
основно и средње образовање „Вукашин Марковић“ и ор-
ганизовали дружење са њима. Млади волонтери и ученици 
ове школе, деца и млади са сметњама у развоју, су направи-
ли заједничко „дрво пријатељства“, разговарали и играли 
се заједно, а старији чланови Кутка су са младим ученици-
ма ове школе свирали и певали. Ово дружење било једно 
веома пријатно и корисно искуство за све циљне групе. 
Волонтери Црвеног крста Крагујевац су такође сарађивали 
и помагали члановима Центра за самостални живот особа 
са инвалидитетом у реализацији различитих активности, а 
на скупу одржаном 16. новембра, представници Центра су 
нашим волонтерима уручили захвалницу за свеукупну под-
ршку у подизању свести заједнице за изазове у инклузији 
особа са инвалидитетом. Крагујевачки Црвени крст је за 
све ученике основних школа, расписао и литерарни кон-
курс „За доброту сваки дан је добар дан“.

Црвени крст Србије је спровео евалуацију програма 
Промоција хуманих вредности, са циљем што објективније 
процене ефеката и резултата примене програма. Група 
евалуатора се за овај посао темељно припремала, а потом 
је на Златибору, у периоду од 25. до 27. новембра, одржан 
скуп са овим циљем. У тродневној евалуацији програма, 
учествовали су волонтери, просветни радници, стручни 
сарадници и секретари организација Црвеног крста, а из 
Крагујевца су то били: Лазар Јовичић - волонтер, Весна 
Вуловић - просветни радник, Марица Патрногић – стручни 
сарадник, док је секретар Невенка Богдановић, била једна 
од 5 евалуатора – руководиоца радне групе. Сви учесници 
су се сложили да је програм изузетно квалитетан. 

Радионица са ученицима 4. разреда

Завршна радионица ПХВ -а

Радионица у школици спорта Палестра
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Део представе Другачија си, лутко Учитељица Маја Димитријевић са ученицима - глумцима и  
Марица Патрноић, стручни сарадник

ТРКЕ, ИГРА И СОЛИДАРНОСТ ЗА 
СРЕЋНИЈЕ ДЕТИЊСТВО 2022. 
ГОДИНЕ
Црвени крст Крагујевца је у сарадњи са образовним 
институцијама и партнерима, у недељу - 2. октобра 2022. годи-
не, реализовао традиционалну - 37. по реду, хуманитарно - ре-
креативну акцију „За срећније детињство“. Под слоганом „Има-
мо циљ – дођи на старт“, акција је, као и свих годинa раније, 
примарно имала хуманитарни карактер, јер је омогућила да 
се продајом учесничких бројева по цени од 50,00 динара и 
прикупљањем средстава од донатора, обезбеде финансијска 
средства за помоћ деци и младима Крагујевца. 

Ова традиционална, најмасовнија и најшире прихваћена 
акција Црвеног крста Србије, те и Црвеног крста Крагујевца, 
је усмерена и ка остварењу трајног циља - непрекидном 
подмлађивању и омасовљењу чланства и волонтера, а ма-
совним учешћем у трци и другим активностима, деца и мла-
ди показују своје опредељење ка здравом начину живота и 
највишим хуманим вредностима. У оквиру акције је прода-
то свих 12.000 стартних бројева. Прикупљена средства ће у 
току текуће школске године посебно бити значајна за децу 
из осетљивих категорија становништва.

За изузетног партнера у овој акцији, Црвени крст 
Крагујевца је имао и организаторе  Десетог крагујевачког 
полумаратона, са којима је постојала сјајна сарадња, како 
у обезбеђивању техничких и људских ресурса, тако и 
узајамној медијској промоцији и промоцији код донатора.

Главна трка је одржана за ученике, а сви  ученици су се так-
мичили у 2 категорије: прва за узраст од I  до IV раз. друга за 
узраст узраст од V до VIII раз. и средњошколце. Старт трке 
је био у Ђинђићевој улици (испред Градске управе), затим 
се трка кретала улицом Саве Ковачевића, око „Крста“ и ис-
тим путем назад до циља. 

Медаље за освојена прва три места у обе категорије трке, 
уручила је др Гордана Дамњановић,  члан Градског већа а 
то су:

Златна медаља - за освојено прво место:   

1. Никола Драмићанин, ОШ „21.октобар“, 7. разред,

2. Тодор Живојиновић, ОШ „Светозар Марковић“, 7. раз-
ред,

Сребрна медаља - за освојено друго место:

1. Вук Јелић, ОШ „Мома Станојловић“, 3. разред,

2. Софија Живојиновић, ОШ „Светозар Марковић“, 7. раз-
ред

Бронзана медаља  - за освојено треће место:

1. Димитрије Анђелковић, ОШ „Мома Станојловић“, 2. 
разред,

2. Сара Радивојевић, ОШ „Наталија Нана Недељковић“, 5. 
разред.

Првопласирани ученици награђени су медаљама, дипло-
мама и ваучерима за 5 термина за купање на затвореном 
базену, што је била донација Спортског друштва „Раднички“. 
После „ученичких“ трка, ове године је по први пут реали-
зована такозвана „промотивна шетња“, шетња која за циљ 
има промоцију солидарности, свих хуманих вредности 
и здравих стилова живота, а у којој су могли да учествују 
сви – родитељи са малом децом, баке, деке, просветни рад-
ници, сарадници и пролазници. Изузетну подршку и виду 
вођења програма и ове године пружио је новинар Радио 
– Телевизије Србије, Радослав Симић.

Поред ове трке, на травнатој површини испред Градске 
управе, организоване су две трка  „Цицибан“ за око 300 
учесника, а потом и бициклистичка трка, у којој је учество-
вало 7 бициклиста. 

У трци „Цицибан“ за предшколце, најбољи си били:

1. место: Дуња Дабовић, вртић „Зека“

2. место: Растко Брадоњић, вртић „Зека“

3. место: Борис Симић, вртић „Невен“.

На истом простору су у периоду од 11.00 до 13.00 сати орга-
низоване забавне активности као што су: трка у џаковима, 
пикадо, игра чуњевима, набацивање кругова, осликавање 
лица, бојење бојанки, шврљаоница, бојење знака Црвеног 
крста и Црвеног полумесеца, сликање у раму и постољима 
из програма „Промоција хуманих вредности“, читање 
„највеће сликовнице“ и „лутка театар“. Према нашој про-
цени, више од 600 малишана и њихових родитеља узело 
је учешћа у осмишљеним активностима. Пажњу и вели-
ко интересовање све деце, изазвала је  маскота програ-
ма „Промоција хуманих вредности“ – „дечак“ Реља, који 
се са децом дружио у разним активностима. Велико 
интересовање и ове године било је за преглед млечних 
зуба код деце предшколског узраста, које је организовано 
у сарадњи са Заводом за стоматологију, где је под тендом, 
уз бројне едукативне и забавне садржаје (прање зубића на 
протезама, играње рукавицама), обављено 158 прегледа.
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У активностима ове акције, а после ње и пружању сани-
тетског обезбеђења стазе Десетог  крагујевачког полу-
маратона, ангажовала су се 42 млада волонтера Црвеног 
крста, а поред њих, у овој манифестацији учествовало је и 
8 старијих волонтера из Кутка за квалитетније старење.

И ове године, значајан допринос у организацији и 
реализацији ове акције најширег значаја дали су просвет-
ни радници - сарадници школа, донатори, родитељи деце 
који су препознали значај ове акције, волонтери и стручна 
служба Црвеног крста Крагујевца.     

Црвени крст Крагујевца се захваљује свима који су се ан-
гажовали у припремама и спровођењу саме акције „За 
срећније детињство“, која је имала за циљ да промовише 
здраве стилове живота и хумане вредности.

Трка за срећније детињство

Трка за срећније детињство

Трка за срећније детињствоТрка за срећније детињство

Трка за срећније детињство

Трка за срећније детињство

Трка за срећније детињство
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Десет година Кутка за квалитетније 
старење

ДЕЦЕНИЈА КВАЛИТЕТНОГ СТАРЕЊА
“Борба против старости  - значи не одустајати ни од чега: 
ни од посла, ни од дружења, ни од књиге, путовања, хране, 
љубави, ни од снова!”

Јединствено место за окупљање старијих Крагујевчана – 
Кутак за квалитетније старење je обележио десет  година 
постојања и успешног рада. Поводом прославе јубилеја, 
25. октобра 2022. године је у Градској управи Крагујевац, 
одржана пригодна свечаност, којој су присуствовали: пред-
седник Црвеног крста Србије проф. др Драган Радовановић, 
генерални секретар Љубомир Миладиновић, чланови 
Управног одбора и волонтери Црвеног крста Крагујевац, 
представници Града, здравствених и институција социјалне 
заштите, градова – пријатеља: Охрида, Суботице, Ужица, 
пријатељи и чланови Кутка.

Десет година постојања Кутка у потпуности је оправдало 
намеру да се кроз целовиту друштвену бригу и заштиту, 
велики распон услуга прилагођених старијим особама, 
унапреди квалитет живота и задовоље њихове различите 
потребе. Светска здравствена организација је 2020. годи-
не прогласила декаду здравог старења до 2030. године, 
а јубилеј Кутка за квалитетније старење показује да су у 
Крагујевцу много пре почеле активности које промовишу 
здравије старење. Локална самоуправа редовно финан-
сира програме Кутка за квалитетније старење и у сваком 
тренутку старима пружа подршку кроз лепезу услуга 
социјалне заштите. Прослава јубилеја била је прилика да 
се представе резултати рада и доделе признања и захвал-
нице онима коју су заслужни за постојање Кутка. Након 
свечане церемоније, отворена је изложба фотографија 
„Првих десет година Кутка“, у Свечаном салону Градске 
управе.

Део програма, била је и презентација резултата и реали-
зованих активности у Кутку, приказана у виду „деценијског 
времеплова“.

2012. 

Стигли су нам Холанђани.

У оквиру МАТРА пројекта који је Црвени крст Србије раз-
вио у партнерству са НВО Yanos Public Health из Холандије, 
а подржало холандско министарство иностраних по-
слова, настао је наш Кутак, тако га и крстисмо – Кутак за 
квалитетније старење. Имали смо подршку донатора у 
опремању простора, а потом су Град Крагујевац, Црвени 
крст Крагујевац, фирме и грађани као локални донатори, 
помогли да закотрљамо наш точак, точак који већ деценију 
вредно окрећемо смисленим и квалитетним сусретима.

2013. 

Едукација, састанци, договори, анкете, упитници, 
истраживања ... Низали смо много оваквих термина и по-
слова, понекад и непознатих, напорних и нама страних, али 
увек добро урађених и лепо прихваћених код наших чла-
нова, јер смо знали да тако учимо, растемо, напредујемо, 
да тако упознајемо своје потребе и да градимо једно ме-

сто широког спектра активности за квалитетно провођење 
слободног времена. 

Да вам дочарам... На једној од тих едукација, учесници су 
били Неда и Млађо, нису се познавали, заправо – мисли-
ли су да нису... У радионици „Животна прича“, Млађа се 
представљао сликом из периода када је радио као настав-
ник опште-техничког образовања у једном селу у околини 
Крагујевца. Неда, на тој фотографији позна себе, као учени-
цу којој је Млађо био наставник. Њихов сусрет после више 
од 30 година, био је емотиван за све, а посебно за ученицу 
и наставника.

2014. 

Изненадне и страшне поплаве су погодиле на хиљаде 
житеља Србије. Људи си остајали без ближњих, имовине 
и сигурности. Чланови Кутка су несебично помагали Црве-
ном крсту Крагујевац да спроведе своју мисију и на ову не-
погоду одговори баш онако како je и успео – брзо, ефикас-
но, адекватно, одговорно и на понос локалној заједници. 
Били смо донатори, организатори, записничари, физичка 
снага, а неретко смо желели и били очевици последица по-
плава у самим погођеним местима. На овај период нашег 
хуманитарног доприноса смо посебно поносни.

2015.

И онда смо кренули да излазимо из својих оквира и да 
своја знања и ентузијазам делимо са другима. Покренули 
смо своје вршњаке и на самопомоћ, на акцију. Формирали 
смо 54 групе Крагујевчана, које помажу, мотивишу старије 
људе да се организују, а истовремено – ове групе сензиби-
лишу јавност, доказујући  да старији могу бити активни и да 
су изузетно вредан ресурс друштва.

2016.

 „Лакше је разбити атом, него предрасуду”, рекао је Алберт 
Ајнштајн. Зато смо кренули су озбиљну борбу разбијања 
стигме о старијима. Водили смо кампање и акције о томе  
да старије треба третирати једнако као и све друге, сви 
ћемо бити једнога дана бити у тој позицији. Морали смо 
најпре кретати од себе. Вером у себе и своје могућности,  
доприносимо да се смање  дискриминација и искљученост. 
Доказали смо и доказујемо да много тога можемо!

2017.

У почетку беху снови, а сви снови могу постати стварност 
уколико имамо храбрости да их следимо. Не заборавимо 
да је за успех неопходно да будемо упорни, хумани и да 
останемо исти као што смо били и пре снова. Тада смо ми 
сами - један велики успех. Те године смо прославили пет 
година рада и присетили се тих снова са почетка, делили 
их са својим пријатељима, и заједно упловљавали у нове 
и веће.

2018. 

Добар глас се далеко чује. А ми смо у свом раду и залагању 
за бољи положај старијих суграђана, већу социјализацију 
и интеграцију старих у локалној заједници, психолошку  
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стабилност,  креирање садржајнијег живота и оснаживање, 
били толико гласни да су нас чули и у  Уједињеним нацијама. 
Али буквално, имали смо свог представника, глас Кутка, 
који је пренео део нашег друштвеног значаја.

2019. 

Информационе и комуникационе технологије су про-
мениле наш начин живота, учења, рада, наше слободно 
време и својим развојем, све више утичу на свакодневни 
живот старијих, на могућности и сналажење у дигиталном 
свету. Ми, ни ту нисмо остали „неписмени“. Зато је у овој 
години било веома значајно учешће седам волонтера на 
Конференцији под називом „Србија за све генерације“, 
одржаној у Скупштини Републике Србије. 

2020.

Пандемија Ковид-19 вируса је обележила ову годину и про-
менила цео свет. Потпуно измењен контекст кретања и 
окупљања, нарочито је погодио старије суграђане. У току 
наведеног периода, волонтери Црвеног крста Крагујевац су 
били у сталном контакту са старијима, како би им пружили 
подршку, која је у том тренутку била адекватна, с обзиром на 
мере безбедности самих појединаца, породица, али и волон-
тера. Опрезни, одговорни,  неки и помало уплашени, помало 
и натерани на изолацију, свој порив за помагањем смо усме-
равали на међусобну размену свега онога што смо до тада на-
учили - да бринемо о себи, да бринемо о другима, да се умре-
жимо, поделимо информације и чувамо ментално здравље, 
поред физичког. И, тако смо и ову годину оставили иза нас.

2021.

И зато је са разлогом, 2021. година у Крагујевцу, била го-
дина почетка пројекта „Јачање отпорности старијих особа 
и особа са инвалидитетом током Ковид-19, и будућих кри-
за“  и од тада се ми ангажујемо да  путем ”Доброг телефо-
на”, како га зовемо, пружамо  психолошку прву помоћ на 
даљину. Слушамо, саветујемо, помажемо, усмеравамо, а 
неретко и први или једини позовемо...

2022. 

И стигосмо и до ове године... У њој смо наставили да стари-
мо здраво – да учимо и да оснажујемо старије да се оспосо-
бе за волонтирање и да раде оне активности којима ће се 
одговорити на њихове потребе.

Године, старост... то неизоставно долази... Сачекаће и вас, 
па ако вам наш савет и ово искуство нешто значе, ви упам-
тите: борба против старости, значи не одустајати ни од 
чега: ни од посла, ни од дружења, ни од књиге, путовања, 
хране, љубави, ни од снова.

Дакле - волите, сањајте, шетајте, певајте, радујте се, па се 
ето, можда још „млађи“, видимо за десет година!

10 ГОДИНА КУТКА - ЗАЛЕТ ЗА БУДУЋЕ 
ПОДВИГЕ

Даме и господо, поштована госпођо Јеремић, госпођо 
Дамњановић, госпођо Богдановић,

Част ми је и задовољство што сам данас са вама на 
догађају којим се обележава десет година рада Кутка за 
квалитетније старење Црвеног крста Крагујевца. Ово је 
само једна од разноврсних активности везаних за старење 
и социјално укључивање старијих особа које се спро-
воде у оквиру социјалне делатности и Програма бриге 
о старијима Црвеног крста Србије, али истовремено и 
једна од најуспешнијих, која другима служи за пример. 
Црвени крст Крагујевца је кроз претходних десет година 
не само пружио својим старијим суграђанима простор у 
коме они исказују своју креативност, задовољавају своја 
интересовања и ангажују се као волонтери и активисти 
Црвеног крста, већ и прошао бројне лекције које су помо-
гле у изграђивању добре праксе и служе као узор другим 
нашим огранцима, али и другим организацијама цивил-
ног друштва које се ангажују у раду са старијима и раде на 
њиховој социјалној укључености. 

Црвени крст Србије у свом раду развија различите програ-
ме намењене старијим женама и мушкарцима, али такође 
мотивише старије суграђане да постану активни чланови 
друштва и ово је веома значајно имати на уму када говори-
мо о томе да је време да се вековне предрасуде о старењу 
и старијима развеју. Старији не само да нису по правилу 
немоћни и пасивни већ су веома заинтересовани да ак-
тивно учествују у друштвеном животу и нимало им се не 
допада када ми остали одлучујемо у њихово име и игнори-
шемо њихово мишљење, сводећи их на чланове заједнице 
зависне од туђе помоћи. Увек је важно да подсетимо како 
се ради о популационој групи која се међу собом разликује 
више него иједна друга, па разноликост наших програма 
и активности са старијима одражава овај широки спектар 
интересовања и потреба старијих у Србији.

Црвени крст Србије од почетка овог века има текући 
Програм бриге о старијима а који је надградња традици-
оналних активности са старијима које смо организова-
ли деценијама. Током свог тог времена смо направили 
значајна унапређења трансформишући активности од 

Чланови Кутка на изложби 10 година постојања Кутка

проф. др Драган Радовановић, председник Црвеног крста Србије
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пружања хуманитарне помоћи до подршке старијима да 
једни другима помажу и буду активно укључени у друшт-
во. Само током претходне четири године били смо актив-
ни у више од седамдесет средина у Србији, укључујући у 
просеку више од једанаест хиљада старијих суграђана у 
различите наше програме. Овде не рачунамо директну 
помоћ која се у оквиру годишњих акција под називом „Рад-
ни викенд на селу“ подели у више од три хиљаде сеоских 
домаћинстава где између седам и осам хиљада старијих 
добије и до педесет тона помоћи. Активности током целе 
године подразумевају волонтерску подршку старијима у 
њиховим домаћинствима, како у урбаним тако и у рурал-
ним срединама и ево једног података који илуструје коли-
ко је ова врста подршке значајна за старије: уобичајено је 
да се ова врста подршке пружа за неких десет-једанаест 
хиљада старијих особа током једне године, али смо у 2020. 
години имали троструко више корисника јер су волонте-
ри Црвеног крста морали да компензују одсуство многих 
других услуга подршке у заједници и, поготово, одговоре 
на порасле потребе везане за усамљеност, изолацију и 
ментално здравље најстаријих. Ангажовање волонтера на 
овим активностима је само током прошле године готово 
досегло тридесет хиљада радних часова. 

Клубови за старије Црвеног крста Србије су начин 
да се старији суграђани ангажују у складу са својим 
интересовањима и проводе време на креативан начин, 
и у двадесет клубова имамо више од седамсто корисни-
ка сваке године, сем што смо и ту у 2021. години имали 
повећано интересовање старијих па их је било укључено 
више од три хиљаде. Ово нам говори да старији желе да 
буду активни, и да је на нама само да их у томе подржи-
мо. Наша подршка групама самопомоћи старијих, чије 
смо оснивање помогли у тридесет три општине у Србији 
омогућава активним старијим особама да буду укључене 
у своју заједницу и баве се локалним активизмом онако 

како оне то желе, борећи се за не само своју генерацију 
већ и за све друге.

Ово треба да буде порука која ће свима нама остати: 
старији нису престали да буду чланови друштва одласком 
у пензију и друштво не сме да се понаша као да су се они 
из њега искључили. Црвени крст Крагујевца је ово одавно 
разумео и обезбедио својим старијим суграђанима место 
на коме су креативни, задовољни, маштовити, активни, 
на коме проводе лепе тренутке са вршњацима, али и на 
коме волонтирају путем телефона и помажу другим својим 
вршњацима да буду мање усамљени и активнији. Хвала 
им на томе и желимо им да првих десет година буде само 
хватање залета за подвиге о којима ћемо тек причати по-
водом неког следећег јубилеја.

Проф. др Драган Радовановић,

Председник Црвеног крста Србије

”ПРИБЕЖИШТЕ У КОМЕ СТАНУЈЕ 
ЉУБАВ”
Данас се радујемо више него икада, јер смо напунили 10 го-
дина. Да ли смо се променили? Наравно да јесмо. Старост, 
та неминовност нам је пакосно урезала боре на лицу, а и 
слабији смо. Но човек може бити стар, али ако се потруди 
и узме судбину у своје руке онда старост може  бити лепа 
и лака као што је наша у Кутку испуњена драгим особама и 
активностима које нисмо могли или нисмо стигли да ура-
димо у младости. То смо на време препознали, и ево већ 10 
година смо богати тренуцима у којима је све стало – и драги 
људи, радости и небројене могућности. Наше активности 
слободно могу да кажем да нас чине да се осећамо ретки-
ма, посебнима и чак изузетнима, па с правом пријатељи из 
Охрида рекоше: „Крагујевац се искачи на месечина“.  Ветар 

проф. др Драган Радовановић прима срце симбол Кутка за квалитетније старење од Милке Игњатовић
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у леђа нам је наш Црвени крст који нам је омогућио про-
стор за наше активности, подржава нас, помаже, упућује, 
едукује.

Велику подршку имамо и од Града који је препознао наше 
здраво старење и здушно нам помаже и подржава нас. За 
наше здравље се и те како брину наши лекари - волонтери, 
пријатељи Црвеног крста и Кутка. Имамо и велику подршку 
и поштовање младих који су увек ту за нас, а и били су нам 
драгоцени за време пандемије. Помагали нам, упућивали 
нас – и увек били насмејани! Хвала њиховим родитељима 
који су их тако васпитали да поштују и буду хумани према 
старима.

Нажалост остали смо и без неких чланова Већа Кутка и 
чланова Кутка који су дали немерљив допринос раду и 
угледу нашег Кутка. Неке смо достојанствено испратили, а 
неке због пандемије нисмо могли, али их не заборављамо 
и увек радо помињемо. А шта је за нас чланове „Кутак за 
квалитетније старење“? Прибежиште у коме поред актив-
ности станује љубав, заједништво, припадност а и брига за 
наше вршњаке, а и старије и болесне и на услузи смо им 
колико год нам физичке могућности дозвољавају.

Наш Кутак је топли дом увек украшен цвећем из наших 
башта. Овде се радујемо рођенданима унука, праунука, 
њиховим успесима, рођенданима уз бакине колаче, или 
неке старинске колаче пристигле из Рамаће, ту су и прин-
цес крофне, јабуке, шљиве, смокве и цвет „Драгољуб“ из 
Гледића. За најмлађе смо Кутак који мирише на палачинке. 
Све то изазива осећај топлине коју гајимо у нашем Кутку. 
Једноставно - имамо нас, а имамо и Вас чија брига, пажња, 
подршка и надасве лепе речи које итекако греју наша срца 

и оплемењују нашу душу већ пуних 10 година, и није чудо 
што Михољско лето наших живота траје толико дуго. Хвала 
Вам од срца за све!

На крају поручујемо, нећемо се предавати годинама 
прескочићемо усекле боре,  занемарићемо нашу слабост 
и нећемо одустајати ни од чега. Негде сам прочитала ово: 
„Још ће живот чути за нас“. Видећемо!

Милка Игњатовић, 

председница Већа Кутка за квалитетније старење

Свечаност обележавања 10 година постојања Кутка 
за квалитетније старење, је била сјајна прилика да се 
исто толико година искреног пријатељства и подршке 
новинарке Радио Београда Марине Стојадиновић крунише 
високим признањем - Сребрним знаком Црвеног крста 
Србије.

Наведена новинарка континуирано, у својој ауторској 
емисији „Доживети стоту“, промовише вредности и 
активности нашег Кутка, и због тога је добитник поменутог 
признања, али и шире од тога, није реткост била и да 
својим радом, мотивише донаторе да подрже Кутак и друге 
активности Црвеног крста. Једна од таквих донација се 
догодила и након прилога о јубилеју Кутка, када се јавио 
донатор и донирао средства за активности старијих у Кутку 
за квалитетније старење. 

Говор Борке Јеремић шефице канцеларије UNFPA у Србији

Говор Наташе Тодоровић, стручног сарадника за програм бриге о 
старима Црвеног крста Србије

Проф. др Драган Радовановић, Љубомир Миладиновић, Невенка Богдановић, 
Борка Јеремић, прим. др Стеван Китанић и др Љубиша Милојевић

Марина Стојадиновић, новинарка Радио Београда и прим. др 
Стеван Китанић
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СЕДАМ ПРИЗНАЊА „НАЈХУМАНИЈИ 
ГРАД“
Црвени крст Крагујевац је и у 2022.године, реализовао све 
планиране активности у области добровољног давања 
крви, које за циљ имају: обезбеђивање довољних количина 
крви за рад Завода а трансфузију у основању, али и 
регрутовање нових и задржавање садашњих добровољних 
давалаца крви. 

Крагујевачки Црвени крст је протекле године организовао 
39 акција, а укупно је у Крагујевцу прикупљено 8.060 
јединица крви, што је 4,49% у односу на укупан број 
становника. Обележавањем важних датума, организовањем 
пријема за даваоце крви у знак захвалности и доделом 
признања, радило се на задржавању давалаца крви, али 
се и неговао Клуб 25, реализовао традиционални конкурс 
„Крв живот значи“, спроведене бројне едукације волонтера 
и неговала сарадња са партнерима и донаторима, све у 
циљу омасовљавања породице добровољних давалаца 
крви. 

О раду и успесима  крагујевачког Црвеног крста у овој 
области, најбоље говори чињеница да је и 2022. године, 
Црвени крст Крагујевац добио признање, 7. по реду - 
„Најхуманији град“, што је изазвало велику медијску пажњу 
и поштовање заједнице.

Даваоци крви су и раније имали прилике да кроз анкете 
и истраживања, искажу свој степен задовољства нашим 

Здравствене активности
начином рада, о условима задовољству у условима 
епидемије посебно су говорили у Истраживању које вам 
такође представљамо. 

ИСТРАЖИВАЊЕ О ЗАДОВОЉСТВУ 
ДОБРОВОЉНИХ ДАВАЛАЦА KРВИ 
(ТОKОМ ПАНДЕМИЈЕ КОВИД-19)
Обезбеђивање довољних количина крви је у великом броју 
земаља поверено Црвеном крсту. Кроз развијену мрежу, 
рад почива на волонтерском ангажовању, хуманистичким 
вредностима и солидарности међу људима. Црвени крст 
Србије, одредбама Закона о Црвеном крсту Србије (члан 
7 тачка 4.), има јавно овлашћење за послове мотивације 
грађана за добровољно давање крви и организације и 
спровођење акција добровољног давања крви у сарадњи 
са овлашћеним трансфузијским установама. У специфичним 
условима пандемије било је неопходно обезбедити добар 
одзив те је мишљење давалаца процењено пресудним. 
Због тога је Црвени крст Србије, у 2022. години, спровео 
истраживање о задовољству добровољних давалаца крви, 
а циљ рада овог рада био је да се утврди ниво задовољства 
давалаца крви условима, безбедношћу и информисаношћу 
у условима КОВИД 19, како би се убудуће предузели 
конкретни кораци који ће утицати на повећање задовољства, 
безбедности и информисаности давалаца крви у Србији. 
Истраживање је било усмерено ка даваоцима крви који крв 
дају у просторијама Црвеног крста, трансфузиомобилу и 
слично. Посебан осврт био је усмерен ка бризи о здрављу и 
давању крви у околностима пандемије. 

Узорак чини 2.962 давалаца на акцијама организованим у 
45 организација Црвеног крста у периоду од 7. фебруара до 
31.марта 2022. Укупно је 94% њих дало крв а 6% је одбијено.  
Највећи број испитаника,76%  изјаснио  се да најчешће даје 
крв у локалној заједници што је пораст у односу на период 
пре пандемије.

Kроз Microsoft365 Forms, направљен је упитник који се 
скенирањем QR кода паметним телефоном преузима и 
попуњава онлајн на самој акцији, а одговори се генеришу 
у реалном времену. Даваоци су добили обавештење да је 
упитник анониман и имали могућност да се определе да ли 
ће учествовати у истраживању.

7. признање Најхуманији град, Црвеном крсту Крагујевац Др Гордана Дамњановић на пријему признања Нахујманији град, у 
Црвеном крсту Србије
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Закључак

Добровољни даваоци су током пандемије били опрезнији 
при одлуци да дају крв, петина је у неком тренутку  и 
одустала. Чак 10% њих је одговорило да не зна тачно зна 
коме да се обрати у вези питања о давању крви током 
пандемије. Веома су заинтересовани за своје здравље,  чак 
78% испитаника би волело да  о свом здрављу добија више 
информација.

Истраживање је детаљно објашњено, у више наврата је на 
скуповима у Србији укратко презентовано, а у 2023. години 
ће бити публиковано и презентовано детаљно. 

Истраживање су реализовали: 

• Др Милутин Михајловић, специјалиста 
трансфузиолог, потпредседник Црвеног крста 
Србије и председник комисије за добровољно 
давалаштво крви, волонтер

• Невенка Богдановић, психолог психотерапеут, 
секретар Црвеног крста Крагујевац

• Александра Савић, дипл. психолог, стручни сарадник 
Црвеног крста Ниш

• Јелена Тодоровић, специјалиста дефектолог логопед, 
стручни сарадник за ДДК Црвеног крста Косова и 
Метохије

• Душан Мијатовић, мастер инжењер примењене 
математике, ИТ администратор Црвени крст Војводине

• Марија Чукић, професор књижевности и пројектни 
менаџер, стручни сарадник за ДДК Црвеног крста 
Србије

Др Гордана Дамњановић на пријему признања Нахујманији град, у 
Црвеном крсту Србије

Поклон даваоца Милана Јовановића Црвеном крсту

Прича за пример  - брат и сестра заједно дају крв, а старија 
сестра је већ вишеструки давалац

• Маја Раич, виша медицинска сестра, асистент у 
Црвеном крсту Србије

МЕЂУНАРОДНИ КОНГРЕС „47. 
ОКТОБАРСКИ ЗДРАВСТВЕНИ ДАНИ“
На Међународном конгресу „47. октобарски здравствени 
дани“, одржаном 27-28.октобра 2022. године у хотелу 
Крагујевац, који организује Српско лекарско друштво ОП 
Крагујевац, Невенка Богдановић, др Љубиша Милојевић, 
др Иван Милојевић, др Игор Милојевић, др Ненад Ђоковић, 
др Милован Ерић и др Дејан Милосављевић су учествовали 
са два рада и то:

1. Значај медицинских радника волонтера Црвеног 
крста Крагујевац у  унапређењу здравствене културе 
становништва,

2. Фудбалски рекреативци и здравствена заштита

Сажетке радова, преносимо у целости.

ЗНАЧАЈ МЕДИЦИНСКИХ РАДНИКА ВОЛОНТЕРА ЦРВЕНОГ 
КРСТА КРАГУЈЕВАЦ У УНАПРЕЂЕЊУ ЗДРАВСТВЕНЕ 
КУЛТУРЕ СТАНОВНИШТВА

За нас Крагујевчане два су лекара веома значајна: великан 
српске медицине др Владан Ђорђевић, који је основао 
Српско лекарско друштво и Црвени крст и угледни лекар 
Крагујевца, др Илија Коловић, зачетник подружнице 
Српског лекарског друштва и један од најзаслужнијих 
чланова Црвеног крста у Крагујевцу. Тиме истичемо 
важност коју медицинари имају у хуманитарном раду.

Значај медицинских радника волонтера Црвеног крста Крагујевац 
у  унапређењу здравствене културе становништва
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Овом приликом, аутори истичу велики допринос Црвеног 
крста Крагујевца за очување здравља становништва овог 
региона, која су ова два лекара желела и делала а данас је 
то  регулисано Законом о Црвеном крсту Србије. 

Циљ рада је проучавање уобичајеном статистичком 
методом опсервације, обрађене и архивиране 
документације, о значајном ангажовању волонтера 
Црвеног крста који су медицинске струке, у свим областима 
здравствено превентивних активности, током последње 
деценије. 

Њихово волонтерско стручно ангажовање имало је за 
циљ подизање свести грађана о важности упражњавања 
здравих стилова живота, са посебним акцентом на рањиве 
групе (младе, старије и социјално угрожене особе), кроз 
програме опште превенције од најмлађе до најстарије 
узрасне категорије становништва, како у градским тако и 
руралним срединама, са уважавањем специфичности које 
носе средина и нивои знања одн.  образовања слушалаца. 

Нарочито сматрамо важним активности на спровођењу 
акција „Селу у походе“, које се континуирано спроводе од 
1983. године са нагласком на волонтерско ангажовање у 
овим акцијама за време пандемије короне. 

Захваљујући афирмисаним медицинским стручњацима 
и са њихове стране едукованим лаицима волонтерима, 
Крагујевац већ шесту годину носи титулу Најхуманије 
средине у Србији, када је добровољно давалаштво у 
питању.

Сличне су заслуге изузетних лекара у области лаичке прве 
помоћи за различите циљне групе грађана.

У последњој деценији најпосећенија су била, предавања 
из области здравих стилова живота, репродуктивног 
здравља, као и здравог старења и превентивна предавања 
о штетности употребе психоактивних супстанци.

Са референтним медицинским институцијама као што су 
Универзитетски клинички центар, Дом здравља и Завод 
за здравствену заштиту радника, Црвени крст Крагујевац 
има потписан Споразум о сарадњи, који се односи на 
ангажовање волонтера  - медицинских радника, услед 
повећаног обима посла изазваног епидемијом ковид 19. 
До сада је у наведеним институцијама укупно ангажовано 
179 здравствених радника.

Сав тај изузетно богат рад се бележи у часопису, чији су 
уводничар и главни уредник искусни волонтери и изузетни 
лекари.

ФУДБАЛСКИ РЕКРЕАТИВЦИ И ЗДРАВСТВЕНА ЗАШТИТА

Најпопуларнија мушка спортска игра у Србији је, 
недвосмислено, фудбал. Практикује се у свим узрасним 
категоријама са оном фантастичном дечијом љубави, а 
завршава истим емоцијама и код најстаријих. У њој се 
надмећу предшколци, школарци, аматери-професионалци 
и наравно рекреативци.

Аутори у овом истраживању су имали за циљ да провере 
емпиријску хипотезу да се мушкарци у најстаријем 
узрасном добу, као рекреативци, у овом колективном 
спорту, излажу посебним физичким захтевима, па сходно 
томе и повредама које се дешавају, и поред примене свих 
елемената превентивне здравствене заштите. 

Проучаван је документациони материјал, архивиран у 
здравственим установама у којима се, иначе лече код 
породичног лекара као и у хоспиталним условима, 
ако је потреба за болничким лечењем постојала, као и 
код специјалиста спортске медицине - ради коначног 
мишљења. Примењивана је уобичајена статистичка 
методологија. 

Методом случајног избора опсервирана је група 
рекреативаца старости од 65 до 85 година. Било их је 
60, подељених у четири једнака тима. Надметали су се 
два пута недељно, и лети и зими, на теренима који су 
били откривени или покривени, зависно од временских 
услова. Посебан квалитет представљају терени у шумским 
условима – пуни кисеоника.

Оно што посебно истичемо, сви такмичари су прошли 
лекарске прегледе и могли су да се излажу евентуалним 
фудбалским ризицима, уз њихову дозволу. Истичемо срећну 
околност да су у саставу ових група играли и рекреативци - 
лекари, као и други здравствени радници. С обзиром да су 
сви ови такмичари били и активисти Црвеног крста, неки баш 
запажени волонтери у њему, поседовали су и потребна знања 
из области пружања прве помоћи, па иако су се и дешавале 
повреде, биле су правовремено збринуте и зависно од 
потреба, транспортоване до потребних струка лечења.

У посматраном времену су лечене и збринуте следеће 
повреде: 

Ахилова тетива је код тројице играча фудбала била 
комплетно руптурирана, па су одмах, на терену, од лекара 
збрињавање, а потом транспортоване до ортопеда на 
клиници, где су одмах прихваћени, урађена је потребна 
дијагностика и исте ноћи операцијски обрађени. Сви 
рекреативци са овим повредама су успешно излечени и 
сада и даље играју фудбал.

Значај медицинских радника волонтера Црвеног крста Крагујевац 
у  унапређењу здравствене културе становништва 

Фудбалски рекреативци и здравствена заштита
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Код четворице играча дошло је до луксације, који су после 
указивања прве помоћи, такође одмах транспортовани до 
ортопеда и збринути. Били су на кућном лечењу и праћени 
од спортског лекара; такође сви успешно излечени. 

Десеторица су имала контузионе повреде мекоткивних 
структура доњих екстремитета и после прве помоћи и 
консултације хирурга, наставили лечења код свога лекара, 
која је завршено успешно. 

Услед случајног сударања главама, двојица играча су задобила 
лацероконтузне ране горњих капака и веђа, које су након 
прве помоћи збринути од офтамолога на Очној клиници. 

Такође је, због повреда доње усне – лацероконтузне ране и 
крвављење из носа, након указане прве помоћи, још један 
рекреативац одведен код максилофацијалног хирурга, где 
је рана сутурирана и предложена даља терапија.

Догађале су се и повреда носа код петорице пацијената, 
које су, после пружене прве помоћи на терену, збринуте 

на ОРЛ клиници  -обављени прегледи пацијената (са 
рентгенским снимцима носа и главе) и дијагностикована 
фрактура носних костију са дислокацијом, урађена 
репозиција са фиксацијом, а боравак на клиници је био 
уобичајен. Лечења су била успешна (нос добио првобитни 
облик, дисање без тешкоћа).

Можемо констатовати да су свим повређеним 
рекреативцима благовремено и тачно указана  прва 
помоћ, да су одмах транспортовани до специјалистичких 
амбуланти, где им је пружена правовремена лекарска 
помоћ и да су, сходно специјалистичкој препоруци, 
спровели кућну негу и терапију, дошли кућама, да се 
нашалимо - весели.

Наглашавамо да су тројица због срчаних тегоба (које су 
се јавиле на утакмици), прегледани од стране присутног 
лекара и организовано транспортовани до клиничког 
кардиолога, где је спроведено испитивање, пласиран 
пејсмекер и они се, са осмехом на лицу вратили вољеном 
спорту. Такође, и још двојица су, због срчаних тегоба на 
терену, хитно прегледани и превезених на Одељење 
кардиологије, где им је уграђен стент.

Закључак: 

1. Сматрамо да сви званични спортски терени на којима 
се реализују спортска такмичења рекреативаца треба 
да имају стручно оспособљена лица за пружање 
прве помоћи и спровођењу пацијента до адекватне 
специјалистичке службе.

2. Знања стечена кроз адекватне курсеве прве помоћ 
у Црвеном крсту и другим установама које се тиме 
баве, значајно доприносе бржем излечењу повреда 
и враћању у нормалан живот. Добро је да лекари 
са спортским лиценцама буду на сваком бројнијем 
такмичењу, где до повреда може доћи.

ТАКМИЧЕЊА У ПРУЖАЊУ ПРВЕ 
ПОМОЋИ И РЕАЛИСТИЧКОГ 
ПРИКАЗА ПОВРЕДА, СТАЊА И 
ОБОЉЕЊА 
Црвени крст Србије сваке године одржава велики циклус 
такмичења у којима учествује преко три хиљаде младих 
волонтера основних и средњих школа. 

Регионално такмичење представља виши ниво такмичења 
и један веома значајан догађај за младе волонтере Црвеног 
крста који се баве указивањем прве помоћи. Црвени крст 
Крагујевац, организација која која негује и шири идеју 
волонтеризма, хуманости и доброте, био је домаћин једног 
регионалног такмичења у Србији.

У Спортској хали „Гордана Гоца Богојевић“ своје стечено 
знање је приказало 350 волонтера Црвеног крста из 13 
градова централне Србије. Критеријуми за оцењивање 
били су брзина, спретност и техника указивања прве 
помоћи. Такмичарске екипе су по узрасту биле подељене 
на петлиће, подмладак, омладину, а посебна категорија 
такмичења била је реалистички приказ повреда, стања 
и обољења. Пре почетка такмичења, уручене су медаље 
свим најмлађим такмичарима екипа петлића.

Крагујевачка екипа волонтера реалистичког приказа 
повреда, стања и обољења освојила је прво место на овом 
такмичењу. Другим местом у овој категорији такмичења 
награђена је екипа из Ужица, док је треће место освојила 
такмичарска екипа из Краљева. У категоријима подмлатка 
и омладине, прво место су освојиле екипе из Ужица. Екипе 
из Крагујевца су у овој категорији освојиле друго место, 
док је треће место припало екипама подмлатка и омладине 
из Краљева.

Након овог такмичења, најуспешнији волонтери, 
победници који су освојили прво, друго и треће место, су 
остварили право да се пласирају на Државно такмичење 
екипа Црвеног крста Србије у пружању прве помоћи које 
је одржано у Београду.

Радно председништво и предавачи

Међурегионално такмичење из прве помоћи
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У просторијама Црвеног крста Србије 23. септембра 
одржано је такмичење из реалистичког приказа повреда, 
стања и обољења а дан касније, 24. септембра на Ади 
Циганлији у оквиру манифестације „Сајам спорта“ 
одржано је такмичење из прве помоћи. Управо зато, тема 
такмичења била је прва помоћ код повреда у спорту са 
жељом да се афирмише што већи број младих, да се баве 
спортом и уједно укаже на значај познавања прве помоћи 
код спортиста, спортских радника, али и свих грађана 
који посећују спортске манифестације. На такмичењу је 
учествовало 13 екипа реалистичког приказа, 14 екипа 
подмлатка и 15 екипа омладине. Своје знање показало  
је и 7 екипа „петлића“ који су ревијално наступали на 
овом такмичењу. Такмичари су своје знање приказали 

Победнице међурегионалног реалистичког приказа са 
инструктором Драгицом Драгољевић

на различитим полигонима са незгодама у спорту попут 
незгоде на кошаркашкој и одбојкашкој утакмици, незгоде 
на веслачком купу и тренингу гимнастике.Са овог лепог 
догађаја, млади волонтери су донели пехар, медаље, 
захвалнице, симболичне поклоне и срца пуна дивних 
успомена о којима ће се дуго причати и које ће се дуго 
памтити. 

Захваљујући уложеном труду екипе прве помоћи током 
припрема за учешће на поменутим такмичењима, Град 
Крагујевац је препознао изузетан квалитет њиховог рада 
и залагања, што је резултирало учешћем екипа на више 
градских манифестација које су од изузетног значаја за 
Град. 

Значајни датуми и догађаји

Новинарка Златија Лабовић обавља интервју док јој се указује 
прва помоћ услед повреде стопала

СНАГА ЧОВЕЧНОСТИ

Међународни дан волонтера је још један дан у години 
када волонтери имају прилику да искажу своја  искуства у 
волонтирању, да кажу шта их мотивише да помажу и на који 
начин можемо да их оснажимо да буду још драгоценија 
подршка у будућности. 

Међународни дан волонтера – 5. децембар 2022. 
године је обележен под слоганом „Буди хуман – снага 
човечности (моћ доброте)“, са циљем да се покаже да је 
рад организације Црвеног крста вишеструко користан 
за заједницу и да су посвећени и одани волонтери и 
професионалци, спремни да одговоре на сваку кризу и 
на потребе корисника. Волонтерски рад у Црвеном крсту 
представља свесно поклањање времена, вештина, знања 
и енергије за добробит других људи и заједнице, без 
материјалне надокнаде.

Црвени крст Крагујевац је овим поводом организовао низ 
активности ради промовисања значаја и снаге хуманости, 
љубазности и доброте, које краси волонтере Црвеног 
крста, али се и захвалио волонтерима на хуманости коју 
су уткали у свој живот, добровољно помажући људима 
у стању потребе, али и у своје породице, пријатеље и 
ученике, несебично усађивали начело узајамног помагања 
и хуманости. Свако од нас би сам - слабо шта и могао 
постићи, а све што постижемо – то је у друштву. Друштво 

нам помоћ пружа, док у исто време и нашу помоћ захтева. 
Ништа без узајамности. У часу, када на видик излазе 
грађанске врлине, кад укупност тих врлина сведочи о 
свести једног народа, славимо оно најплеменитије у чему 
се све врлине стичу, оно што по свему нашим приликама 
одговара -  а то је: развитак љубави у човекољубљу. Црвени 
крст Крагујевац се за ту љубав, подршку, помоћ и доброту, 
признањима одужио скромним хероинама нашег времена. 

Заслужним волонтерима су уручена симболична признања 
– фигура  у облику срца, којима се Црвени крст Крагујевац 
захвалио за допринос, док су добитнице Златног знака 
волонтерке др Видосава Жубринић и Љиљана Диздаревић, 
а добитнице Медаље Црвеног крста Србије - волонтерке 
Милка Игњатовић и Драгица Драгољевић. 

Златни знак се додељује појединцима и организацијама 
за најмање 10 година волонтерског рада и непосредног 
остваривања циљева и задатака организације Црвеног крста. 

Медаља Црвеног крста Србије је највише признање, 
додељује се за дугогодишњу континуирану активност, 
постигнуте резултате у свим областима деловања Црвеног 
крста и активном доприносу у остваривању циљева 
и задатака Црвеног крста: развијању сарадње, јачању 
улоге организације, унапређењу метода и садржаја 
рада, остваривање циљева и задатака Црвеног крста као 
националног друштва у Србији.
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Добитнице су волонтерке за које се заиста с' правом може 
рећи да су живот посветиле активностима, програмима и 
мисији Црвеног крста Крагујевац.

Симбол здравственог просвећивања грађана, бриге о 
здрављу старијих суграђана, мештана сеоских средина, 
симбол превентивног рада у акцијама „Селу у походе“ и 
подршке члановима Кутка за квалитетније старење, јесу 
лик и дело др Видосаве Жубринић.  Др Вида како је зовемо 
ми који је волимо, а воле је сви, је дугогодишњи волонтер 
Црвеног крста, која је радни век проткала волонтеризмом 
и добротом, али је и пензионерске дане наставила да 
испуњава доласцима у Црвени крст, несебичном бригом о 
нашим члановима, корисницима и суграђанима. 

На допринос и ангажовање волонтерке Љиљане 
Диздаревић смо „ставили круну“ а то засигурно није крај!  
Она је препознатљива по посебном осмеху, харизми и 
елану. Она са огромном љубављу према људима и великим 
професионализмом, прилази свакој активности, свакој 
акцији, сваком човеку! Емпатична према свима, а посебно 
према старијима на селу и у Кутку за квалитетније старење, 
стрпљиво их слуша и пружа здравствено-превентивне 
услуге, али и психосоцијалну подршку.

Драгица Драгољевић, познатија као Цаца се  више од 40 
година у нашој кући бави програмом прве помоћи, најпре 
као наставник практичне наставе у Медицинској школи 
у Крагујевцу, када је у Црвеном крсту видела прилику да 
њени ученици наставе да негују љубав и знање у првој 
помоћи, а потом и као инструктор прве помоћи за све друге 
волонтере наше Организације, будуће возаче, запослене 

Др Видосава Жубринић, добитница Златног знака и прим. др 
Стеван Китанић

Љиљана Диздаревић, добитница Златног знака

Драгица Драгољевић, добитница Медаље и прим. др Стеван 
Китанић

Милка Игњатовић, добитница Медаље и прим. др Стеван 
Китанић

и све заинтересоване. За добијање овог признања њу сву 
квалификовале све референце које име, комисије, сесије и 
едукације у којима је учествовала и са којима је стигла и 
у Европу, носилац је и Златног знака Црвеног крста,  али 
ипак, ми бисмо са вама више желели да поделимо њен до-
принос у раду са младима, едукацијама младих волонтера 
за прву помоћ и РППСО, њену неограничену љубав пре-
ма младима, према првој помоћи, према Црвеном крсту 
на белом пољу, јер генерације не памте много бројке и 
признања, генерације волонтера памте Цацине колаче, 
Цацине пите којима их је окрепљивала на припремама и 
такмичењима, речи којима их је охрабривала и срце којим 
их је грлила и грли!

Још једна медаља у Крагујевцу, красиће срце наше драге 
Милке Игњатовић! Такође вишедеценијски волонтер, Мил-
ка је била чланица Надзорног одбора, чланица Управног 
одбора Црвеног крста Крагујевца, од оснивања „Кутка за 
квалитетније старење“ обавља функцију председника 
Већа, изузетно је активна у програмима „Брига о старијима“ 
и Служба тражења. Добитница је првог признања Црвеног 
крста Крагујевац „Др Десанка Бранковић Милосављевић“. 
Све је ово темељно квалификовало Милку Игњатовић за 
медаљу Црвеног крста, али ипак, најтрајнији ће бити ути-
сак, осећај и траг који она оставља на пољу разумевања и 
подршке младима, несебичном саветовању, дељењу иску-
става, узајамном учењу и сарадњи. Поред мотивације и до-
броте које носу у души, изгледа да је и ово рецепт за њену 
вечну младост којом зрачи! 
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ПАКЕТИЋ ПУН ЉУБАВИ

Црвени крст иде путем на коме без икакве разлике, настоји 
да ублажи људску патњу, заштити живот и здравље, водећи 
рачуна о потребама и достојанству сваког човека посебно, 
и промовишући свевременску идеју хуманости и љубави 
човека према човеку. То никако не би могао без волонтера, 
а посебно је важно што ту љубав према човеку негујемо 
заједно од најранијег узраста. 

Захваљујући мотивисаности ученика и просветних 
радника, у оквиру конкурса „Један пакетић - пуно љубави”, 
су на адресу Црвеног крста Крагујевац стигла 603 ликовна 
рада из 13 основних школа и 1 средње, а на свечаности 
поводом Дана волонтера је награђено 18 аутора који су 
промовисали хуманост и солидарност. Такође је овом 
приликом, групну награду у свој разред, понела групица 
ученика 4. разреда крагујевачке Основне школе „21. 
октобар“, који су писали и на свечаности рецитовали своје 
песме о хуманим вредностима. 

За Црвени крст Крагујевац као највећу волонтерску 
организацију на територији Крагујевца, велики 
одзив и задовољство волонтера су потврда воље за 
неговањем хуманости и солидарности. Истовремено, 
свесни смо потреба за мотивисањем нових волонтера, 
мобилисањем волонтера из различитих области деловања 
и интересовања и свакако повећањем броја активних 
волонтера, како бисмо могли адекватно одговорити на све 
потребе становништва. 

Један пакетић – пуно љубави

Ко има љубав, има и срце
велико као црвена јабука,
а у том срцу – много љубави.

Зато дајте пакетић
деци којој треба мало
да би и њима Божић био леп. 

Пун среће, радости и весеља; 
нека доживе Нову годину, 
као што је и ми доживљавамо!

Теодор Обрадовић

ОШ „21. октобар“, 4/4

„Пакетић пун љубави“

Пакетић пун љубави
свакоме треба,
треба му љубав,
треба му игра.

Пакетић пун љубави
је некоме мало,
а некоме много.

Пакетић пун љубави
је наше мало,
некоме много.

Мина Вујанац

ОШ „21. октобар“, 4/4

Поклон пун љубави

Нама мали поклон
нису чуда многа,
али некој деци,
живот зависи од тога!

Нама мала љубав
није баш нешто,
али нека тамо деца,
искористиће је вешто.

Ми можемо мало дати,
али то је макар више
него што они могу имати.

Коста Марковић 4/4

ОШ „21. октобар“, 4/4

Један пакетић – пуно љубави

Драги мој непознати друже
шаљем ти пакетић љубави пун!
Уместо трња нека ти увек цветају руже,
а и ти буди љубави пун.

Да будеш весео, здрав и снажан,
осмех на лицу сваки дан да ти је важан,
да школске бриге само те море,
да добијеш играчке веће од горе.

Да више никада не будеш сам,
да играш се са друговима сваки дан.
Нека само радост краси твој дом,
и љубав нека цвета у срцу твом.

Петар Лазаревић

ОШ „21. октобар“, 4/4

Један пакетић - пуно љубави

Свако дете има своје снове,
док од Деда Мраза чека поклоне нове.
И зато му пакетић са љубављу поклони,
да и он у срећно детињство заплови!

Аутори литерарних радова на конкурсу Један пакетић - пуно 
љубави
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Љубав, радост, наду и срећу,
пошаљи некоме за љубав још већу!
У здрављу сада овај задатак уради,
пошаљи и ти један пакетић пун љубави!

Матеја Патрногић

ОШ“21.октобар, 4/4

ЗАЈЕДНО ЧИНИМО СВЕТ ХУМАНИЈИМ
АКТИВНОСТИ РЕАЛИЗОВАНЕ У НЕДЕЉИ ЦРВЕНОГ КРСТА 
2022. ГОДИНЕ

Кампања обележавања Светског дана и Недеље Црвеног 
крста је имала за циљ да повеже људе кроз једноставна 
дела хуманости и позове и подсети наше суграђане да 
могу својим гестом, делом и добром вољом учинити свет 
хуманијим и бољим местом за живот. 

Црвени крст Крагујевац је поводом Недеље Црвеног 
крста, сваког дана у току „Недеље“, као и током читавог 
маја месеца, планирао и реализовао по неколико 
активности према Програму који је усвојио Управни одбор 
Црвеног крста Крагујевац. Обележавање Светског дана 
Црвеног крста – 8. маја, започето је пријемом честитки од 
дугогодишњих пријатеља из Јужноморавске регије Чешке 
републике, а потом је секретар Црвеног крста Крагујевац  
имала радни и свечани састанак са представницима 
Јужноморавске регије Чешке Републике.

Невенка Богдановић је присуствовала и централном 
догађају обележавања Светског дана Црвеног крста, у 
просторијама Црвеног крста Србије, где су гости били 
високи званичници и волонтери наше организације чија 
мрежа покрива целу територију Србије. Том приликом, 
присутнима су се обратили председник Црвеног крста 
Србије проф. др Драган Радовановић, министарка за рад, 
запошљавање, борачка и социјална питања проф. др 
Дарија Кисић и наша позната кошаркашица, која је уједно 
и промотерка кампање Црвеног крста Србије „Живот у 
твојим рукама“, Наташа Ковачевић Стојаковић.

У Крагујевачкој хроници, на локалној телевизији РТК, 
Невенка Богдановић је грађанима упутила честитку 
поводом 8. маја и том приликом говорила о активностима 
Црвеног крста Крагујевац поводом Недеље Црвеног крста. 
Водитељи Телевизије Крагујевац су током дана у емисијама 
носили значку Црвеног крста и на тај начин скренули 
пажњу на овај датум. У Недељи Црвеног крста на згради 

Награђени аутори на ликовном конкурсу Један пакетић - пуно 
љубави

Градске управе је била истакнута застава Црвеног крста.

Млади волонтери Омладинске теренске јединице „др 
Елизабет Рос” су у служби грађана дежурали и били 
спремни да укажу прву помоћ, три вечери, на концертима 
поводом дана Града.

И ове године је награђено шест аутора радова по основу 
конкурса Црвеног крста „Причајмо о здрављу“, који се 
традиционално реализује поводом обележавања Светског 
дана здравља под покровитељством Града. Гестове 
хуманости су показали и ученици својим литерарним и 
ликовним радовима на изложби „Хуманизам у дечијем 
стваралаштву“ на којој су промовисани најбољи, од укупно 
360 ликовних радова  из основних и средњих школа, 108 
радова из вртића и 70 литерарних радова на различите 
теме.

Национални дан добровољних давалаца крви, 11. мај, 
обележен је акцијом добровољног давања крви за 
суграђане, а у циљу подизања свести о значају и важности 
редовне физичке активности у очувању и унапређењу 
доброг здравља и благостања, истог дана су млади 
волонтери промовисали здравствено - превентивне 
активности и прву помоћ за све ученике ОШ „Драгиша 
Михајловић“.

У просторијама Црвеног крста Крагујевац одржан је 
округли сто и промоција Практикума за неформалне 
неговатеље дементних особа, а том приликом је проф. 
Ненаду Станишићу, члану Градског већа за финансије, 
Невенка Богдановић уручила Захвалницу Црвеног крста 
Србије и захвалио се за подршку у формирању и раду 
Саветовалишта за неформалне неговатеље.        

Чланови Кутка за квалитетније старење су поводом 
Недеље Црвеног крста дружење у овој недељи посветили 
Анри Динану, оснивачу Црвеног крста, упознавајући се 
са његовим животом, идејом о оснивању Црвеног крста 
и правећи изложбу фотографија “Места где је живео и 
боравио Анри Динан“, лицем у лице“.

У четвртак, 12. маја, одржано је Градско такмичење из прве 
помоћи за "Петлиће" на ком су учествовали ученици 4. 
разреда из 8 основних школа.

За кориснике топлог оброка, у Недељи Црвеног крста, 
организовани су превентивни савети, мерење крвног 
притиска и нивоа шећера у крви. Волонтери су разговарали 
са појединцима и истакли важност одласка на систематске 
прегледе једном годишње како би превенирали било 
које тегобе. Такође, уколико је дијагностиковано неко 
хронично стање или болест, саветовани су да редовно 

Награђени аутори радова на конкурсу Причајмо о здрављу
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дана породице, послали смо поруку „Хуманост се учи у 
породици и доброта рађа доброту“.

• Светског дана превенције утапања – 25. јула, када 
су волонтери обављали превентивне разговоре са 
купачима на Шумаричком језеру и делили адекватан 
материјал о понашању на купалиштима,

• Међународног дана смањена ризика од катастрофа – 
13. октобра, када су волонтери Црвеног крста учили и 
вежбали са ученицима ОШ „Вук Стефановић Караџић“ 
правилне путеве евакуације  из школе, у случајевима 
несрећа.

Црвени крст Крагујевац од 2022. године реализације 
програм Смањење ризика и ублажавање последица 
од елеметарних непогода и других опасности, који се 
огледа у реализацији радионица на часовима разредног 
старешинства. У првом циклусу, ученици ОШ  „Вук 
Стефановић Караџић“ су “кренули” на едукативно путовање 
које ће оснажити њихово знање и вештине за реаговање у 
случају несрећа. Ово едукативно путовање, утицаће пре 
свега на знање и понашање које могу да примене како 
се несреће не би догодиле, а затим да се смањи ризик и 

примењују терапију која је преписана, али и да свакако 
обрате пажњу и на јачање имунитета и превазилажење 
бројних здравствених поремећаја, јер је превенција кључ 
доброг здравља и благостања.  

На Медицинском факултету за све заинтересоване 
студенте, 12. маја волонтерка Анђела Павловић је одржала 
предавање на тему „Мисија Црвеног крста“.

Концепт акције „Пакет за новорођену бебу“ јесте да све 
бебе рођене у Недељи Црвеног крста, као и њихове маме, 
буду обрадоване симболичним поклоном добродошлице. 
Како епидемиолошка ситуација ове године није дозволила 
реализацију на начин како је то била пракса претходних 
година, да се породиљама и новорођеним бебама поклон 
пакети предају у самом породилишту, реализација ове 
акције 2022. године је била конципирана тако да породиље 
које су на свет донеле бебе у периоду 8-15. маја, су 
информисане о акцији у самом породилишту а пакете су 
преузимали у простору Црвеног крста Крагујевац. Укупно 
су у овој недељи рођене 24 бебе, а поводом Међународног 

Радионице у оквиру ДРР програма

Јавно овлашћење поверено Црвеном крсту Србије – 
Припреме и деловање у несрећама, обухвата мере и 
активности које имају за циљ да смање ефекат несрећа/
катастрофа, као и побољшања спремности организације 
Црвеног крста да на несрећу/катастрофу правовремено и 
ефикасно одговори.

У несреће се сврставају:

1. природне несреће (земљотреси, поплаве и бујице, 
олујни ветрови, пожари, одрони, снежне падавине и 
др.);

2. саобраћајне несреће;

3. техничко-технолошке несреће (хаварије и експлозије);

4. ратна разарања и друге кризне ситуације (у земљама, 
миграције већих размера).

Овај програм обухвата више целина којима се организација 
Црвеног крста бави, па тако и  Црвени крст Крагујевац и то:

• припрема и одговор на несреће,

• смањење ризика од катастрофа

• одговор на несреће

• спасилаштво на води

У току 2022. године, започети су циклуси обучавања 
младих волонтера за наведене области, на којима ће се у 
наредном периоду још више радити. Тако је у периоду од 
17. до 24. јула 2022. године, у одмаралишту Црвеног крста 
у Митровом пољу, волонтерка Вања Стеванић завршила 
обуку за спасилаштво на води и добила звање „Спасилац на 
води – јуниор“.

У оквиру ове области, организовањем едукативних 
активности, посвећена је посебна пажња обележавању два 
важна датума и то: 

Припрема и деловање у кризним 
ситуацијама

Хуманост се учи од раног детињства
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ублаже последице од елементарне непогоде или неке 
друге опасности из наше околине. Од новембара месеца, 
од када је започет програм, ученици су савладали пет 
радионица на следеће теме:

1. Систем заштите и спасавања, позив хитним службама;

2. Општа безбедност;

3. Опасности у домаћинству;

4. Заштита животне средине и климатске промене;

5. Поплаве.

Све ове активности, са малишанима реализују едуковани 
волонтери који су знање стекли на националној обуци 
у периоду 29. септембра до 2. октобра у Митровом пољу 
(волонтерке: Марта Јањић, Мина Тешић и Сара Вујовић) и 
на локалној обуци коју су почетком новембра оне пренеле 
на још 22 волонтера крагујевачког Црвеног крста.

Сваки од 130 ученика је добио радну свеску која помаже 
њима и родитељима да препознају одређене опасности 
и буду спремни за безбедно деловање у циљу превенције 
смањивања ризика или ублажавања последица од истих. 
Ученици са нестрпљењем очекују такмичење у познавању 
теорије и стечених вештина, које ће бити реализовано у 
априлу 2023. године.

ПРОВЕРЕ СПРЕМНОСТИ ЗА 
УКАЗИВАЊЕ ПРВЕ ПОМОЋИ У 
СЛУЧАЈЕВИМА НЕСРЕЋЕ
Крагујевачки Црвени крст има изузетну сарадњу са 
Сектором за ванредне ситуације, која се посебно огледа у 
редовним проверама спремности заједничког деловања 
у случајевима несрећа, али и узајамним обукама и 
усавршавањима.

Поводом обележавања Дана Сектора за ванредне 
ситуације, 20.септембра је, испред Одељења педијатрије 
УКЦ Крагујевац, одржана вежба евакуације и збрињавања 
услед пожара. Припадници Сектора за ванредне 
ситуације, Ватрогасно-спасилачке јединице Крагујевац 
су демонстрирали евакуацију особља на више начина, а 
волонтери Црвеног крста - чланови екипе за указивање 
прве помоћи су још једном били на висини задатка и 
показали да су спремни, да поседују вештине и знања да у 
свакој ситуацији притекну у помоћ и укажу је кад год је то 
потребно, а посебно у несрећама. 

Радионице у оквиру ДРР програма

На позив запослених Фирме FORTACO, чланови екипе прве 
помоћи и екипа реалистичког приказа повреда, стања 
и обољења су у сарадњи са Ватрогасно-спасилачком 
јединицом учествовали у показној вежби која је одржана 
у оквиру Дана безбедности ове фирме. Овом показном 
вежбом су приказане активности евакуације и збрињавања 
услед пожара а све у циљу заштите запослених и 
материјалних добара. 

Волонтери Црвеног крста Крагујевац су 10. новембра 
били део тима који је, у оквиру редовне годишње провере 
спремности у компанији "Сименс", показао вештине и 
знања у брзом и ефикасном збрињавању у случају несрећа. 

У оквиру Националног тренинг центра за ванредне 
ситуације у периоду од 19. до 27. септембра одржана је 
обука Специјализованих јединица цивилне заштите за 
спасавање на води и под водом. Првог дана обуке тема 
је била „Прва помоћ и кардиопулмонална реанимација 
и прва помоћ кисеоником“, као и „Прва помоћ и даљи 
поступак са дављеником“. Предавачи су били прим. др 
Стеван Китанић, експерт прве помоћи, као и инструктор и 
предавач Драгица Драгољевић и Марко Милошевић.

У просторијама Црвеног крста Крагујевац, 3. октобра 
одржан је једнодневни тренинг Специјализованих јединица 
цивилне заштите за пружање прве помоћи. Предавач је 
био др Слободан Китановић. Тема овогодишњег тренинга 
је била: Обнова и унапређење вештина у областима: стања 
непосредне животне угрожености и основна животна 
потпора, мере прве помоћи у збрињавању повреда 
коштано зглобног система, померање, преношење и 
припрема за транспорт повређених.

 „ЗАМИШЉАМО ДА СМО НА ОДМОРУ 
У КРАГУЈЕВЦУ“
ПОДРШКА ПОРОДИЦАМА ИЗ УКРАЈИНЕ

Прве породице које су напустиле своје домове у Украјини 
због насиља и непосредне опасности по живот, дошле су 
у наш град у марту 2022. године. Најпре смо их посетили 
у селу Прњавор 13. марта, јер су  после прве експлозије 
и неколико сати проведених у склоништу, напустиле 
су Кијев. Иако то нису желеле, са неколико кофера у два 
аутомобила, кренуле су на пут без циља. Неочекивано, 
завршиле су у Шумадији.

Помоћ појединаца и компанија је за седам породица са 
једанаесторо деце, више пута током године била веома 
значајна. Црвени крст је заједно са Повереништвом за 

Показна вежба у Сименсу
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избегла, прогнана и интерно расељена лица, подржао 
породице и индивидуалним саветима, информацијама о 
правним захтевима, умрежавању са другим установама за 
једнократном финансијском и материјалном помоћи коју 
могу да остваре. Уз помоћ донатора, крагујевачки Црвени 
крст је помогао породице са пакетима хране, хигијене, 
одеће, пеленама, школским прибором и играчкама тежине 
125 кг. За две породице је обезбеђена здравствена нега 
за њихове чланове, а један породица је укључена крајем 
године на Програм „Народне кухиње“. 

„Наши пријатељи одлазе у Немачку, Шпанију, Холандију и 
Пољску, а нама је у Србији веома лепо и безбедно; људи 
нам излазе у сусрет и помажу, истакла је једном приликом 
мајка са троје деце избегла из Кијева. 

Сви заједно само саосећали са њима и разумели их 
у проживљеним траумама: „Покушавамо да са децом 
замислимо да смо на одмору, како бисмо скренуле мисли са 
рата. У мислима сам у Украјини и само желим да будем код 
куће“, рекла је једна мама, а девојчица Злата је, играјући се 

са волонтерима Црвеног крста, међу цвећем, цртала своју 
срушену кућу.

Стога је веома важан сегмент био и пружање 
психосоцијалне подршке породицама у суочавању са 
кризама, али и смањење физичког, психичког насиља 
и јачање животних вештина, у циљу коришћења  свог 
продуктивног и креативног потенцијала за личну и 
друштвену посвећеност. Због свега тога, Црвени крст се 
ангажовао са их заступа у локалној заједници и помогне 
да адаптација за све чланове породица протекла што 
боље, те је било омогућено да одлазе на затворени базен, 
у Позориште за децу и да користе простор Црвеног 
крста Крагујевац једном недељно како би се окупљали и 
размењивали информације на свом језику. Том приликом 
су реализоване и информативне радионице из Програма 
превенције трговине људима како би смо информисали и 
децу и одрасле о мерама опреза. Медијском пажњом смо, 
у мери у којој су то породице желеле, унапређивали њихов 
положај и узајамну повезаност у нашем граду.

Укључење избеглих жена из Украјине у јутарњи програм Курир ТВ

Пружање помоћи породицама избеглим из Украјине Пружање помоћи породицама избеглим из Украјине

Рад са децом из избеглих породица и састанак одраслих
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